



香港航海學校 Hong Kong Sea School

第五期校訊
2016年9月刊

封面	P.1
開學禮	P.2-3
「多元智能躍進計劃」	
嘉許禮	P.4
中一迎新體驗營	P.5
水上活動中心	P.6-7
桌遊服務大使	P.8
好書推介	P.8



編輯委員會

顧問：李漢標校長、陳道沛副校長

主編：嚴偉豪

副編：鍾毓秀、張傑雄、陳鈞宜



13-15 Tung Tau Wan Road, Stanley, Hong Kong
香港赤柱東頭灣道13-15號

Tel : 28131561

Fax: 28132587

<http://www.hkss.edu.hk>



HKSS Website



HKSS Facebook
QR code

開學禮



對香港航海學校學生來說，每年的開學禮都象徵著充滿挑戰的一年之始；對於本屆的中六準畢業生而言，更代表著他們的中學生涯進入最後倒數。如果在一般中學的開學禮上，相信應該是全體同學擠在禮堂內，老師則坐在台上，形成互相打量的奇妙現象。校長為同學送上勉語後，便逐一介紹老師，這大概也是同學們最期待的環節了。不見多月，有沒有老師已經離職了？有沒有新老師到任？有些同學凝神傾聽台上老師致詞，另一些若有所思，有的魂魄早已飛到九霄雲外.....

而香港航海學校的開學禮是與別不同的。典禮的場地並非有冷氣及座位供應的大禮堂，而是毫無遮掩的操場。



雖然下著雨，但同學們仍處之泰然。



教育局局長吳克儉先生致詞。

老師、舍監和同學都穿着筆挺的軍裝，精神抖擻地站在操場上，儼然不動。今年的開學禮，秋風帶來一片密雲。無情的雨水一點一滴地打到貝雷帽上，順勢滑落到臉龐和制服。縱使天氣陰晴不定，但同學們仍處之泰然！本年 2016/17 開學禮，香港航海學校邀請到教育局局長 吳克儉，SBS，JP 先生作開學禮的嘉賓，為同學致詞。

學年伊始，希望同學能克服困難、咬緊牙關、一鼓作氣地向目標進發！



教育局局長 吳克儉，SBS，JP到校。



教育局局長 吳克儉，SBS，JP參觀學校宿舍。

多元智能躍進計劃嘉許禮



3A葉正男同學、4A姜梓樂同學、3B李泓亮同學和3B劉家榮同學獲得嘉許獎。

香港航海學校參加由教育局與政府紀律部隊合作推行的「多元智能躍進計劃」，為 2015/16 年度的中二及中三學生提供有系統的紀律及團隊訓練，以提升學生的自律、自信、團隊精神、抗逆能力和領袖才能。而香港航海學校 2015/16 年度的中二及中三同學亦參加了由民眾安全服務隊舉辦為期五日四夜的「多元智能躍進計劃挑戰營」。挑戰營過後，經過學校老師和舍監商議，選出四位持續進步的學生作出嘉許。獲嘉許為「多元智能躍進計劃」持續進步學生為 4A 姜梓樂同學、3A 葉正男同學、3B 李泓亮同學和 3B 劉家榮同學。

3A 葉正男同學

正男在營中接受各種挑戰，全力以赴克服重重困難，戰勝訓練帶來的磨練。將永不放棄的精神，運用於學習方面。

4A 姜梓樂同學

是次推薦梓樂的原因，在於他在挑戰營中，發揮領袖角色，協助導師管理紀律，表現突出，同時，梓樂比之前更有紀律，處事亦開始變得成熟，值得嘉許。

3B 劉家榮同學

家榮性格內向、沉默，處事較為被動，在營中可見他有進步，嘗試主動參與營中的各項挑戰。在營後，於學校亦見他有所突破，比之前更主動及懂得表達自己，值得表揚。

3B 李泓亮同學

泓亮學習態度積極主動，能言善辯反應快速，且能舉一反三，具創造力。在挑戰營中，看到他的表達能力，條理分明，並熱心幫助同學解決疑難。

中一迎新體驗營



中一迎新體驗營，同學在聚精會神聽老師授課。

歡迎中一新同學加入香港航海學校大家庭。學校由 8 月15日至18日舉行新生迎新活動。活動為應屆中一級新同學而設，目的是協助新同學融入校園，幫助他們及早適應新的學習環境及身份的轉變。迎新營期望學生透過各種群體活動，讓同學建立關係，增強溝通技巧，並體驗互信互助之團隊合作精神，同時訓練學生的抗逆及適應能力。在三日兩夜之迎新營中，同學們亦可親身體驗學校獨有的水上活動、步操訓練、體驗紀律模式和關愛並存的校園文化，為新學年的校園生活作好準備。



我係屯門，你呢？



同學都享受過程



同學，俾個5我。

水上活動中心



「鵬程慈善基金OBAA港澳獨木舟遠征」

香港外展訓練學校同學會 (OBAA) 於 7 月 16 日舉行十年一度的獨木舟遠征，一行 60 人的隊伍划著其中 23 艘雙人獨木舟，早上 8 時由大嶼山東涌舊碼頭出發，前往澳門黑沙水上活動中心，全程共 45 公里。

活動籌委會主席何景亮表示，今年適逢 OBAA 成立 45 周年，故舉行「鵬程慈善基金 OBAA 港澳獨木舟遠征 2016」，並為「青少年外展訓練基金」籌款 50 萬，希望資助香港更多青少年參加歷奇訓練課程。



香港航海學校獲香港外展訓練學校同學會 (OBAA) 邀請參與 2016 年 7 月 16 日「鵬程慈善基金 OBAA 港澳獨木舟遠征 2016」這項別具意義的盛事。

本校的黃顯偉老師及陳俊貴老師為此項慈善活動提供專業的海上支援及救生服務，並安排 8 名本校的獨木舟校隊成員 6A 劉文康同學、6A 黃政諺同學、5A 鄭景揚同學、5B 黃泳濠同學、4A 丁文文同學、4B 黃煜曦同學、3A 王顥峯同學、3B 鄭毅朗同學，親身參與此項獨木舟遠征。此項慈善籌款活動亦取得空前的成功，而外界對於本校同學的表現表示高度嘉許，這亦有助提升本校的正面形象及建立良好的校譽，實在令人鼓舞。

賽艇初級證書課程

為令學校的划艇隊成員能更有效掌握划艇技術，故本校水上活動中心於暑假期間安排划艇校隊成員參與中國香港賽艇協會開辦的賽艇初級證書課程，以培養實力。



桌遊服務大使

一年一度的書展，相信所有同學們都不會陌生。但有沒有同學曾試過於書展中當桌遊服務大使呢？在暑假期間，本校學生4A劉浩泓同學、4A梁嘉偉同學、4B黃灝弘同學、3B吳少傑同學、3B劉焯銘同學、3B李泓亮同學、3B戴翔同學、2B蘇鵬同學當上桌遊服務大使，並得到外界好評，這亦令學生們體會到關愛精神及增廣見聞。



好書推介(通識科)

書名：《最後14堂星期二的課》 Tuesdays with Morrie

作者：Mitch Albom (米奇·艾爾邦)

譯者：白裕承

出版：1998年，初版【大塊文化】

推介老師：嚴偉豪老師

這本書雖然出版已經有一段時間，但值得一看。書中的老教授墨瑞·史瓦茲患上了葛雷克氏症。在自己人生的最後三個月中，他決定設計一個課程。這個課程沒有考試，沒有給學生任何的限制，學生只要跟教授談論人生便可以了。人生中，有很多的不如意，但若然放任自己沉淪在無限的後悔、無限的悲痛之中，未來只會變得黑暗。希望這本書能令同學們找到人生中的方向。

